

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. béke- és barátságvonat dunaujvárosból

dáv bzs di

1978. október 22.

háromszázharminc utassal béke- és barátságvonat indult vasárnap hajnalban dunaujvárosból a szovjetunióba. a béke- és barátság követői - a dunaujvárosi, a sárbogárdi és a bicskei járás munkásai, tsz-tagjai - kijev, leningrád és moszkva nevezetességeivel ismerkednek meg, találkoznak a szovjet emberekkel, megtekintenek néhány gyárat, gazdaságot, kulturális intézményt, majd november 2-án érkeznek vissza dunaujvárosba. /mti/

--

10.33/bzs

- 1 -

11¹⁰ UG

bb 2. a szülőmegye tisztelgése: beremenden felavatták barta lajos író mellszobrát

han bzs di

1978. október 22.

beremenden vasárnap délelőtt felavatták a száz éve született barta lajos mellszobrát, záhorzik nándor alkotását. e művel a szülőmegye tisztelgés az írónak, publicistának, a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, aki 1878. október 20-án, a dél-baranyai kis-tápolcán látta meg a napvilágot. a kis község egyik szerény házában homlokzatán öt éve emléktábla örökíti meg barta lajos születésének helyét.

... s azóta minden esztendőben a magyar sajtó napján, ellátogatnak ide a megye tájékoztatásának dolgozói. barta lajos mellszobrát néhány kilométerrel távolabb, a fejlődő, iparosodó nagyközség róla elnevezett terén állították fel. a baranya megyei tanács és a sajtó képviselői előtt mitzki ervin, a dunántúli napló főszerkesztője méltatta az újságíró, szerkesztő, író, internacionalista életútját, munkásságát. végül megkoszorúzták a szobrot, beremend új művészeti értékét.

i n n e n : felhasználható: 19 órától!

vasárnap este a dunántúli napló szerkesztőségében barta lajos emlékműsort rendeztek csaplár ferenc irodalomtörténész és a pécsi nemzeti színház művészeinek közreműködésével. /mti/

bb 3. nehézipari küldöttség

fe bzs di

1978. október 22.

zsengeliér istván nehézipari miniszterhelyettes vezetésével vasárnap magyar delegáció utazott a szovjetunióba, nyiznye kamszkba a kgst kőolaj- és gázipari állandó bizottságának 49. ülésére. az ülésen a kgst-országok az 1990-ig terjedő időszakra szükséges kőolaj- és földgáz energia, fűtőanyag és nyersanyagok biztosításával kapcsolatos hosszútávú együttműködési célprogramból adódó feladatokat, továbbá a kőolaj- és földgáztermeléshez -feldolgozáshoz szükséges gépi berendezések gyártásának, beszerzésének kérdéseit vitatják meg. /mti/

10.37/bzs

- 2 -

12-UG

bb 4. Leégett a cipőraktár

haj bzs di

1978. október 22.

vasárnap hajnalban a baranya megyei hosszuhetényben kigyulladt a déldunántúli cipőnagykereskedelmi vállalat raktára. a száz négyzetméter alapterületű felvonulási épület és a benne lévő cipők nagyrésze a lángok martaléka lett. a tűz keletkezésének körülményeit vizsgálják. /mti/

bb 5. gerhard schüner elutazott hazánkából

gg sl bzs di

1978. október 22.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke október 20-a és 22-e között megbeszéléseket folytatott gerhard schünerrel, a német demokratikus köztársaság miniszterelnök-helyettesével, az állami tervbizottság elnökével a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről és az 1980 utáni együttműködés kérdéseiről.

gerhard schüner vasárnap elutazott hazánkából. a ferihegyi repülőtéren huszár istván bucsúztatta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

bb 6. munkás énekkarok hangversenye szegeden

tób bzs di

1978. október 22.

szegeden vasárnap rendezték meg az 1978. évi „vándor sándor, munkás- és ifjúsági énekkari szemle csongrád megyei záróhangversenyét. a bartók béla művelődési központ nagyermeiben a korábbi elődöntőkön legjobbnak bizonyult tizenegy felnőtt és ifjúsági kórus lépett dobogóra. vendégként pedig a zákányszéki parasztkórus többek között summás dalokat adott elő citerazenekar közreműködésével.

a hangverseny kiemelkedő számaként több mint ötszáz dalos énekelte együtt sosztakovics: „a béke dala, című művét, valamint a kórusirodalom több más remekét. /mti/

bb 7. káplár miklós emlékház

szü bzs di

1978. október 22.

hajduböszörményben vasárnap felavatták káplár miklós emlékházát és megnyitották az 1935-ben meghalt nagytehetségű festőművész kiállítását.

káplár miklós, aki árva gyerekként nőtt fel, előbb csikósbojtárként dolgozott a hortobágyon, majd mészárossegéd lett budapesten. négy éven át éjszaka dolgozott, hogy nappal a főiskolán képezhesse magát.

/folyt. köv./
12.45/bzs

13-UG

- 3 -

bb 7. /káplár miklós ... 1. folyt./bzs

a vasárnap felavatott emlékházban megnyitott kiállítás bepillantást enged káplár miklós emberi és művészi fejlődésébe, felvillantja azt a környezetet, amelyben élt és dolgozott. művészetének középpontjában az alföldi táj, a hortobágy különleges világa állott. a dokumentumok mellett a festő 30 alkotását is kiállították.

az avatás napján megkoszorúzták a festő síremlékét, s márványtáblát lepleztek le a róla elnevezett utca elején./mti/

bb 8. időjárásjelentés

bzs di

1978. október 22.

a meteorológiai intézet jelenti október 22-én, vasárnap, 12 órakor:

szeles, hideg idő

igen hideg levegő árasztotta el szárazföldünk nagy részét az elmúlt 24 órában. az észak-nyugat felől áramló légtömeg nyomában skandináviától egészen a balkán-félszigetig, megerősödött a szél, megnőtt a felhőzet, helyenként záporosó is volt. az alpok és kárpátok magasán fekvő vidékeiről hózáport jelentettek. a kelet-európai síkság fölé dél, délkelet felől még enyhébb légtömegek áramlanak, ezek azonban a hideggel keveredve szintén felhősödést, esőt, záport okoznak. csapadékos az idő a brit-szigetvilág környékén is. az ott sokfelé megeredő csendes esőt azonban az óceáni légtömegeknek újabb, néhány fokkal enyhébb hulláma okozza. európa fölött a különböző hőmérsékletű légtömegek mozgása továbbra is igen gyors, ezért az a nedves légkullám, amelyik vasárnap reggel még a brit-szigetek fölött volt, a kárpát-medencét is eléri a következő 36 órában.

a korábban említett hideg légtömeg szombaton árasztotta el hazánkat. az északi, északnyugati szél emiatt megerősödött, helyenként viharos, 70-80 km óránkénti sebességű szellőkés is kísérté. a gyorsan vonuló felhőzetből szórványosan esett zápor. a hőmérséklet csúcspontja 9-14 fok között volt. vasárnap hajnalra az erősen felhős északnyugati és középső ország-részben csak 1-6, az ország északkeleti, keleti vidékein azonban 0, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtti felhőátvonulások voltak, kevés napsütéssel. az északnyugati szél ismét megerősödött, helyenként viharos szellőkészeket is feljegyeztek. a hőmérséklet 11 órakor 8-11 fok között volt.

/folyt. köv./
12.50/bzs

13 ⁵⁰ UG

- 4 -

bb 8. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap a délutáni óráktól nyugat felől időnként erősen megnövekvő felhőzet, majd nyugat felől egyre több helyen eső, zápor. éjszakára kissé mérséklődő, napközben erős, időnként viharos nyugati, északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 203 cm, a víz hőmérséklete: 11,0 fok. /mti/

bb 9. arcos urnák és harang alakú sírok - lengyel régészeti kiállítás szegeden

több bzs di

1978. október 22.

lengyel régészeti kiállítás nyílt vasárnap szegeden, a móra ferenc múzeum horváth Mihály utcai képtárában. a két nagyteremben elhelyezett anyag a paleolitikumtól a xiii. század végéig öleli fel a lengyel föld régészeti korszakait. az ásatásokból származó leletek 19 muzeumból és egyéb intézményből származnak.

páratlan ritkaságnak számítanak az ugynevezett arcos urnák, amelyek az időszámítás előtti hatodik századból valók. a visztula folyó deltájának környékén lakók hozzátartozóik hamvait agyagból készült edényformájú urnákba tették, s az urnákon az elhunytak arcvonásait mintázták meg.

hasonló régészeti értékek a harang alakú sírok. az időszámításunk előtti negyedik és harmadik században a visztula folyásának középső szakaszán és a tőle keletre eső területeken élt népcsoport tagjai a halottak hamvait tartalmazó urnákat talakkal fedték le, s arra egy nagy harang alakú agyagedényt borítottak.

/folyt. köv./
12.57/bzs

- 5 -

14⁰⁰ UG

bb 9. /arcos urnák ... 1. folyt./bzs

a régészeti leletek a római birodalommal fennállott lengyel kereskedelmi kapcsolatokra is utalnak. ezerhétszáz lelőhelyen 70.000 darab római ezüst és aranypénzt találtak, amelyekért valószínűleg borostyánt és prémet adtak időszámításunk első évszázadaiban a lengyelek.

a különböző kultúrák idejéből fennmaradt válogatott anyagot bemutató kiállítást krzysztof dabrowski a varsói állami régészeti múzeum igazgatója nyitotta meg. /mti/

bb. 10. matkói faszobrász tárlata

rap/rj di

1978. október 22.

a népszerű kiskunsági - matkópusztai- „baltás”, „fafaragó” művész kiállításorozatának újabb állomásaként vasárnap a soltvadkerti általános iskola udvarán nyílt tárlat polyák ferenc alkotásaiból. a hagyományos kiskunsági paraszti világot, a tanyai emberek életformáját megörökítő népi kőfaragó harminc alkotását mutatja be a soltvadkertieknek. a megnyitó közönsége nagy érdeklődéssel nézte végig, hogyan mintázott meg farönkből egy parasztportrét, egyetlen éles baltájával. /mti/

bb. 11. országos színesdia-szalont kecskeméten

rap/rj di

1978. október 22.

hetedszer rendezték meg az országos színesdia-szalont kecskeméten a megyei művelődési központban. a nagyszabású seregszemlén a fotóklubok és fotókörök tagok sok száz színesdiáját értékelte a bíráló bizottság. a nyilvános zsűrizésre, a legjobb színesdiák vetítésére valamint a díjak átadására vasárnap került sor. a zsűri által elfogadott színesdiákat - hagyomány szerint - más városokban is nyilvános vetítéseken mutatják majd be. /mti/

12.50 rj

-6 -

14²⁵ UG

bb 12. befejeződött az irodalomtörténeti vándorgyűlés nyíregyházán

t km/fe bzs di

1978. október 22.

vasárnap befejeződött a krudy születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett háromnapos irodalomtörténeti vándorgyűlés. a nyíregyházi móríc zsigmond megyei könyvtár nagytermében megtartott tudományos tanácskozás zárónapján - a magyar irodalomtörténeti társaság vándorgyűléseihez híven - a mai irodalom időszerű kérdéseiről esett szó. bécsy tamás irodalomtörténész, egyetemi docens mai élettények mai drámákban című előadásában azt elemezte, hogy a napjainkban született drámák miként tükrözik egyre bonyolultabbá váló valóságunk, a mai élet kérdéseit. a vitaíndító előadáshoz ablonczy lászló kritikus, berkes erzsébet dramaturg és páskándi géza író szólt hozzá. /mti/

-. -

bb. 13. szállítás, rakodás, betakarítás - csucsforgalom a vasuton, a közúti teherforgalomban, ezek a földeken

ö/tób, szel, han, kör, bty, cser/fe/rj di 1978. október 22.

a délalföldi megyékben rekord született. pécssett adósságot törlesztettek, csucsforgalmat bonyolítottak le a nyugatmagyarországi vasutakon. borsodban meggyorsult a vagonok ki- és berakodása. szegeden és békésben kommunista műszakot tartottak. a kisalföldtől csongrádig ezrek dolgoztak a földeken. erről tudósítottak a szeles, hűvös hamisítatlan őszi októberi vasárnapon az mti munkatársai a legkülönbözőbb országárszűkekből.

s z e g e d

a máv szegedi igazgatóságának a dél-alföldi megyékre kiterjedő munkaterületén az eddigi legnagyobb őszi vasárnapi forgalmat bonyolították le. hétszáz vasúti kocsit raktak meg. több mint 300-ban cukorrépa utazott a szolnoki, a mezőhegyesi, az ercsi és a sarkadi feldolgozó üzemekbe. visszafelé sem lesznek üresek a szerelvények: a gyárakból répaszeletet szállítanak a gazdaságoknak silótakaromány készítéséhez. az idén a cukorrépaszedés két héttel később kezdődött mint tavaly, a máv szegedi igazgatóságának mégis 20.000 tonnával többet fuvaroztak, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a dél-alföldi megyékbe az ország egyéb tájairól vasárnap 2.100 vagon érkezett zömmel építőanyaggal és élelmiszerekkel. /folyt.köv./

14.30 rj

-7 -

14¹⁵ UG

bb. 13. / szállítás, rakodás... 1. folyt./nj

a volán 10-es számú szegedi vállalatának dolgozói szombaton és vasárnap is kommunista műszakot tartottak. mintegy 900 tehergépkocsival működtek közre a szállítások gyorsításában. főleg mezőgazdasági terményeket és építőanyagokat fuvaroztak. a rakodásban irodai dolgozókból alakult brigádok is részt vettek.

szombathely

hamisítatlan őszi vasárnap csúcsforgalom volt a nyugat-magyarországi vasutakon. a hazai műtrágyagyártás központjából, pétről 2400 tonna talajjavító anyagot vittek az ország minden részébe a vonatok. nyolcszáz tonna szén is utnak indult várpalotáról a tüzip-telepekre. az építkezésekhez, házfűtőházakba 3800 tonna követ fuvaroztak a szerelvények a közép-dunántúli bányákból. cukorrépából valamivel kevesebb érkezett a szokásosnál a sárvári és a petőházi cukorgyárba, mivel az elmúlt napokban feltöltötték a tárolótereket.

a nap folyamán 850 vagon árut fogadtak az országrész vasutalomságai. főként építőanyagok érkeztek. a volán vállalatok szombathelyen, veszprémben, győrszabadhegyen, zalaegerszegen, késedelem nélkül kiürítették a vagonokat.

a sikeres vasárnap szállításokból kivette részét a szomszédos ausztriából bérelt három vasúti szerelvény is. hegyeshalomtól kavicsot vittek a veszprémi házfűtőházba, ajkáról pedig bauxitot mosonmagyaróvárra illetve almásfüzitőre.

p é c s

a pécsi volán és vasutigazgatóság vasárnap szállításaival főleg adósságát törlesztette, olyan árukat továbbítottak, amire a hét munkanapjain nem jutott fuvarszköz.

a 12-es volán több mint száz teherautót állított ki. ezek egynegyede a mezőgazdasági üzemeknek dolgozott. ezenkívül részt vettek az égető pécsi cementhiány enyhítésében: beremendről ingajáratban hordták az építőanyagot, amelyből a nap folyamán háromszázötven tonna gyűlt össze a város központi tüziptelepén. így a hétfői nyitáskor már nem kell csalódottan távozniuk a vásárlóknak. új akciót is előkészítettek: a pécsi volán is bekapcsolódik a műtrágya fuvarozásba, hogy az őszi vetések alá időben elegendő tápanyag kerüljön.

/folyt.köv./

14.35 nj

15²⁰ UG

-8 -

bb. 13. / szállítás.. rakodás... 2. folyt./nj

hétfő reggeltől menetrendszerűen közlekednek a teherautók pétfő és baranya között. kétirányú hasznos fuvarozással pétfő felé menet beremendi cementet szállítanak az ottani tüzipnek, vissza pedig műtrágyát hoznak. így mindkét termékből hetenként 300-400 tonna érkezik a megrendelőkhöz.

a pécsi vasutigazgatóság a hét utolsó két munkanapján tervén felül kilencszáz tonna mecseki feketeszenet fuvarozott. ennek eredményeként vasárnap több vagon jutott a lakossági elátásra szánt áruk szállítására. a fővárosba és az alföldre hatvan vagon tüzipát, tizennyolc somogyi illetve tolna megyei tüziptelepre pedig félszáz vagon cementet továbbítottak. a dunajvárosi papírgyár szállítási gondjain 89 vagon kiállításával enyhítettek.

mindkét fuvarozó vállalat elismeréssel szólt arról, hogy az érdekelt vállalat ezuttal jól megszervezték a ki és a berakodást.

m i s k o l c

a hétköznapinál valamivel kevesebb, de így is jelentős számú, több mint kétezernyolcszáz vagonot raktak meg vasárnap a máv miskolci igazgatóságának területén. a 95 vállalattal megkötött megállapodás alapján meggyorsult a ki és berakodás, megrövidült a kocsiforduló. ezenkívül a záhonyból, kohászati alapanyagokkal érkező szerelvények vasárnap rakodását is megszervezték.

legnagyobb számban a nyéki kavicsbánya igényelt előszállításra vasúti kocsikat, több mint négyszáz vagon. ezek egy részét a beérkezett áruszállítmányok gyors kirakásával felszabadult kocsikból tudták biztosítani. maradéktalanul kielégítették mind a diósgyőri lenin kohászati művek, mint pedig az ózdi kohászati üzemek thervagon igényét és ugyancsak „menetrendszerint”, állították ki a borsodi ércelőkészítő műtől a borsodi kohászati üzemek részére dusított ércet szállító különleges vasúti kocsikat is. teljes üzemmel működött a berentei „szénpályaudvar”, innen több mint nyolcvan vagon szemet szállítottak az ország különböző részeibe, többek között az alföldre.

/folyt.köv./

14.45 nj

15²⁵ UG

-9 -

bb. 13. / szállítás, rakodás... 3. folyt./rj

békéscsaba

békés megyében szombaton és vasárnap kommunista műszakot tartottak, a volán 8. számú vállalatának munkás kollektívája háromezerkétszáz gépkocsivezető, műszaki, irodai dolgozó és kisz-es fiatal hatszáz tehergépkocsival, 40 rakodógéppel, húsz-ezer tonna építőanyagot, cukorrépát, műtrágyát fuvarozott a megrendelőknek.

a két kommunista műszak keresetét a vállalat szanazugi üdülőjének fejlesztésére, és a szociális alap gyarapítására ajánlották fel.

győr-sopron

megye tizenkét termelő szövetkezetében vasárnap befejezték a buza vetését, több gazdaságban pedig közvetlenül a befejezés előtt áll legfontosabb kenyérgabonánk vetése. a tervezett 63 ezer hektár 80 százaléknál már földbekerült a mag.

a szántás és a különböző talajmunkákat is nagy gépi erővel végezték. sopron és pannonhalma környékén elsősorban szüreteltek. mindkét borvidéken már a későn érő fajták tőkét kopasztották. a sopron környékén százak szedték a szelid gesztenyét.

petőházán feldolgozták a 10 ezredik vagon répát, amiből 1200 vagon cukrot nyertek. a répa cukortartalma az elmúlt napokban 16 százalékkal növekedett. a gyár vasárnap is egész nap termelt és hétfőn reggelig több mint 300 vagon répát dolgoz fel.

csongrád

csongrád megye gazdaságaiban mintegy 3.000 hektáron került földbe a buza. ezzel a tervezett 100 000 hektár terület több mint 70 százaléknál végeztek az őszi kalászosok vetésével. a rizstermesztő gazdaságokban 15 láncotlappal járt a lecsapolt földeket és munkájuk eredményeként 120 hektár vizi gabona termését takarították be. dolgoztak a kukoricakombájnok is, csaknem ezer vagon szemestakarmányt arattak -csépeltek.

az 5.000 hektáros szegedi tájkörzetben az október eleje óta tartó folyamatos paprikaszüret vasárnap sem vesztett lendületéből.

/folyt.köv./

14.50 rj

-10 -

15³⁰ UG

bb. 13. / szállítás, rakodás... 4. folyt./rj

a fűszernövény termelésében fontos szerepet játszó háztáji gazdaságokban megkezdték a piros csövek harmadik szedését. szeged, zánkányszék, pusztaszer, mórhalom, röske, domaszék határában vasárnap csaknem 20 vagon paprikát szedtek le a bokrokról.

v a s

háromezer hektáron került földbe a mag vasárnap a vasi határban. több helyen, így például a szelestei termelőszövetkezetben már az őszi mélyszántáshoz is hozzáálltak.

a traktorosok tiszta ködmentes időben dolgozhattak. kihasználták a viszonylag kedvező időt, mert jócskán van még tenni-való. a kukorica sok helyen nem érett meg egészen, buzából is akad vetnivaló. ugyanakkor féltő, hogy az alpok-alji hűvös, csapadékos vidéken korán megkezdődik az őszi sárdagasztás.

/mti/

-.-

bb 14. szüreti vásár tokajban - szüreti játék forráskuton

kör/tób bzs di

1978. október 22.

tokajban vasárnap tartották meg a hagyományos szüreti országos vásárt. az állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalatokon kívül nagy számban kínálták portékájukat a kisiparosok, kiskereskedők is. szabócsoból többek között cipészek és csizmadiák, a hajduságból mézeskalácsosok, miskolcraól és a hegy-aljai községekből kádármesterek érkeztek. igen élénk kereslet alakult ki a hordók, a bonfejtéshez használt „léhók”, nemkülönben pedig a puttonyok iránt. az állatpiacon elsősorban süldőt, borjúkat, valamint a bárányokat keresték, vásárolták.

i n n e n : felhasználható: 19 óra után!

a csongrád megyei forráskuton szüreti játékot rendeztek vasárnap a falu apraja-nagyjának közreműködésével. a népi hagyományokat felelevenítő eseményre a közeli és a távoli községekből városokból népes vendégcsoportok érkeztek.

/folyt. köv./

15.05/bzs

- 11 -

16⁴⁰ UG

bb 14. /szüreti vásár ... 1. folyt./bzs

a szüretelők menete a művelődési háztól ének- és zeneszóval indult az egyik faluszeleli szőlőskertbe, ahol szedték, puttonyokban hordták, majd darálták, préselték a fürtöket, végül a vendégeket is megkínálva, megízlelték a mustot. közben vidám jelenetekkel tarkították a munkát.

a hagyományos mulatságon a helyi művelődési ház szakköreinek tagjai dallal, tánccal szórakoztatták a jelenlévőket. ezután szalonmasítás következett, majd a művelődési házban megkezdődött az éjjelig tartó szüreti bál. /mti/

bb 15. kihirdették az „édes anyanyelvünk” verseny eredményét - záróünnepség széphalomban

kör/ bzs di 1978. október 22.

tíz lány

beller piroska, a budapesti fazekas,
dobó katalin, az egri gárdonyi géza,
hidvégi erzsébet, a szegedi radnóti miklós gimnázium;
jambricska ildikó, a püspökladányi gimnázium és szakközépiskola,
katona ágnes, a sátoraljaujhelyi kossuth lajos gimnázium és egészségügyi szakközépiskola,
kövács éva, a pécsi nagy lajos gimnázium, narenosik
julianna, a szegedi radnóti miklós gimnázium, V
rajnai edit, a zalaegegerszegi zrinyi miklós gimnázium
és tóth ágnes, a miskolci herman ottó gimnázium tanulója
Vnyul edit, a kecskeméti katona józsef gimnázium
érdemelte ki pergő nyelvével, szép magyar beszédével az „édes anyanyelvünk” verseny legjobbainak emlékplakettjét. a verseny valamennyi részvevőjét emléklappal jutalmazták.

a hatodik alkalommal megrendezett országos nyelvi vetélkedőn 19 megye, öt megyei város, valamint budapest és a „házigazda”, sátoraljaujhely gimnáziumainak és szakközépiskoláinak a megyei döntőn legjobb eredményt elért 62 versenyzője vett részt. a nyelvművelő... kazinczy ferenc és a szónok kossuth lajos emlékének adózva, a versenyzők először írásbeli feladatokat oldottak meg, majd nyilvános szóbeli döntőn adtak számot felkészültségükről, kifejezőkészségükről.

vasárnap, széphalom községben a kazinczy mauzoleumnál tartották a verseny záróünnepségét. a résztvevők előbb megkoszorúzták kazinczy ferenc sírját, majd dr. deme lászló, a bíráló bizottság elnöke értékelte a versenyt. a tíz legjobb fiatalnak kövér lászló, sátoraljaujhely város tanácsának elnöke adta át az emlékplaketteket. /mti/

15.12/bzs

16⁴⁵ VG

- 12 -

bb. 16. felhasználható: 20 órától!

kiosztották a nemzetközi liszt hanglemezz-verseny idei nagydíjait - ünnepi liszt-hangverseny a zeneakadémián

t/mir/fe/nj di

1978. október 22.

Liszt ferenc születésének 167. évfordulója alkalmából vasárnap a zeneakadémián hangversennyel egybekötött ünnepségen adták át azokat a nagydíjakat, amelyeket a magyar liszt ferenc társaság alapított névadója, a magyar és a nemzetközi zeneirodalom kiemelkedő egyénisége műveinek népszerűsítésére és a világ hanglemezzpiacán megjelent legjobb Liszt-felvételek jutalmazására.

hét ország, 14 hanglemezzgyártó cégének 23 Liszt-kiadványát nevezték a versenyre. közülük öt részesült díjazásban. a vokális művek legjobb felvételeként a hungaroton „esztergomi mise”, lemezét jutalmazta nagydíjjal. a kiemelkedő zenei és technikai színvonalu hanglemezzfelvétel a magyar rádió és televízió zenekara és énekkara, valamint neves magyar operaénekesek - közöttük kincses veronika, takács klára, korondy györgy, gregor józsef és margittay sándor - kitűnő tolmácsolásában készült, ferencsik jános vezényletével.

a zongoraművek kategóriájában odaitélt három nagydíjat nszketi hanglemezzcégek nyerték: a hamburgi deutsche gramophon „vándor-énekek”, című Liszt sorozata, amely lazár berman zongoraművész közreműködésével készült, az ugyancsak hamburgi rca hanglemezztársaság h-moli szonáta felvétele vladimir horowitz előadásában, és a müncheni fono hanglemezzcég „Liszt-ritkaságok”, című lemeze kapta meg. az utóbbin a kitűnő technikai felkészültségű nyugatnémet zongoraművész, gregor weichert játéka hallható.

a zenekari művek kategóriájában ugyancsak a hamburgi deutsche gramophon lemeze bizonyult a legjobbnak: ezen a világhírű karmester, leonard bermstein vezényletével a bostoni filharmónikusok zenekara szólaltatja meg a faust-szimfóniát. /folyt.köv./

16.30 nj

-13 -

17²⁰ VG

bb 17. elutazott piotr jaroszewicz

gg bzs di

1978. október 22.

Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására piotr jaroszewicz, a Lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke október 20-22 közötti baráti látogatást tett hazánkban.

kádár jános szívélyes légkörű megbeszélésen fogadta a lengyel kormányfőt.

Lázár györgy és piotr jaroszewicz tájékoztatta egymást az országokban folyó szocialista építőmunka időszakos kérdéseiről és áttekintette a magyar-lengyel együttműködés helyzetét. megállapították, hogy a magyar-párt- és kormányküldöttség ez év júniusi lengyelországi látogatásakor elfogadott megállapodások valóra váltása eredményesen folyik, a kapcsolatok gyümölcsözően fejlődnek az élet minden területén. állást foglaltak a gazdasági együttműködés további dinamikus fejlesztése, a termelési szakosítás és a kooperáció bővítése mellett. hangsúlyozták országaik érdekelttségét a kgt komplex programjának végrehajtásában, a szocialista országok gazdasági együttműködésének további kiszélesítésében.

a miniszterelnökök megbeszélése szívélyes, elvtársi légkörben, népeink testvéri barátságának és kölcsönösen előnyös együttműködésének elmélyítésére irányuló törekvés jegyében folyt le.

piotr jaroszewicz lengyelországi látogatásra hívta meg Lázár györgyöt, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

piotr jaroszewicz és kísérete vasárnap elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren bucsuztatására megjelent Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, soltész istván kohó- és gépipari miniszter, roska istván külügyminiszter-helyettes, drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese és garamvölgyi józsef, hazánk varsói nagykövete. ott volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

17.07/bzs

17³⁰ UG

- 14 -

bb 18. csikós-nagy béla hazaérkezett vilniusból

tk sl bzs di

1978. október 22.

vasárnap csikós-nagy béla államtitkárnak, a magyar közgazdasági társaság elnökének vezetésével hazaérkezett vilniusból a magyar-szovjet közgazdász-szimpoziumon résztvevő küldöttség. a megbeszéléseken, amelyeken tigran hacsaturov akadémikus, a szovjet közgazdasági tudományos intézetek szövetségének elnöke vezette a szovjet delegációt, megvitatták a foglalkoztatáspolitikai és a munkaerőgazdálkodás időszakos problémáit. javaslatokat tettek olyan módszerekre, amelyek segítségével a tudományos eredmények gyorsabban alkalmazhatók a termelésben. /mti/

-bb 16. /kiosztották ... 1. folyt./bzs

felhasználható: 20 órától!

az ünnepi hangversenyen kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese, a társaság társelnöke méltatta liszt életművének jelentőségét, hangsúlyozva, hogy a versenyre benevezett - közöttük az új kiadásban forgalomba került - liszt-lemezek nagy száma is jelzi a liszt ferenc művei iránt megnyilvánuló érdeklődés növekedését. ezután kovács dénes, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora, a liszt ferenc társaság elnöke adta át a díjakat a nyertes felvételeket készítő lemeztársaságok képviselőinek.

a díjak átvételét követő ünnepi koncerten elsőként a fono hanglemeztársaság nagydíjas lemezének előadója, gregor weichert zongoraművész szólaltatta meg liszt három művét, majd schubert-dalok liszt-átiratai hangzottak el andor éva, lantos istván, ben-de zsolt és jandó jeno előadásában. a koncert második részében a közelmúltban lezajlott nemzetközi liszt orgonaverseny győztese, az olasz francesco finotti szólaltatta meg azt a liszt kompozíciót, amelyet a verseny döntőjében is játszott. /mti/

19.03/bzs

- 15 -

1940 UG

bb. 19. gyérült a kirándulóforgalom

i/mir/tr/rj di

1978. október 22.

a hétvége időjárása már nem kedvezett a kirándulóknak, hiába ragyogott fel olykor-olykor a napsugár, ezen a napon kevesen indultak turára a budai hegyekbe. a bkv hegyi járatait jóformán sehol sem töltötték meg a kirándulók. a melegvízü strandokon is csak a bátrabbak lubickoltak. a széchenyi fürdőt vasárnap - az egy héttel ezelőtti három és fél-négyezerrel szemben - alig kétezren ke-resték fel, a dagály pedig még 600 vendéget sem fogadott. az állatkerthben ugyan még ezer számra sétálgattak a látogatók, de a vidám parknak viszont jóval kevesebb vendége akadt, mint az előző hét végén.

a meteorológiai előrejelzés a következő napokra sem ígér sok biztatót: nyugat felől újabb nedves léghullámok közelednek a kárpát medence fölé. /mti/

-. -

bb. 20. svéd fogorvosok látogatása

fe/rj di

1978. október 22.

vasárnap elutazott budapestről az a száz svéd fogorvos, aki - hozzátartozóival a magyar fogorvosok egyesületének centenáriuma alkalmából három napot töltött fővárosunkban. a vendégek szombaton a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti épületében előadást halgattak meg, majd a magyar fogtechnikusok munkájával ismerkedtek. /mti/

-. -

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. október 22-én - zárásig

bzs di

1978. október 22.

1. béke- és barátságvonat
2. a szülőmegye tisztelgése /1.sz.jav./
3. nehézipari küldöttség utazott a szovjetunióba
4. leégett a cipőraktár
5. gerhard schürer elutazott
6. munkás-énekkarok hangversenye

/folyt. köv./

19.55/bzs

- 16 -

20¹⁰ UG

bb 21. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

7. káplár miklós emlékház
8. időjárásjelentés
9. lengyel régészeti kiállítás
10. matkói faszobrász tárlata
11. országos szinesdia-szalon
12. befejeződött az irodalomtörténeti vándorgyűlés
13. szállítás, rakodás, betakarítás ...
14. szüreti vásár tokajban
15. kihirdették az „édes anyanyelvünk,, verseny eredményét /2.sz. bejavítás/
16. liszt -verseny díjkiosztó ünnepsége
17. elutazott piotr jaroszewicz
18. hazaérkezett csikós-nagy béla
19. gyérült a kirándulóforgalom
20. svéd fogorvosok látogatása
21. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: dosztányi imre

20.00/bzs

- 17 -

20¹⁰ UG